

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Viernes 28 de Agosto de 1914

Núm. 21

NO TANTO

Si en principios de buena lógica hemos de fundar nuestras opiniones, habremos de formular, desde luego, la de que la situación de España, respecto a una probable intervención armada, es por todo extremo satisfactoria. Colocada en la actitud que hoy observa, no debe temer por su tranquilidad.

Alemania y Austria tienen harto que hacer en sus casas y carecen de intereses que defender en nuestras proximidades. Si van hacia el triunfo, no es creíble que intentaran crearse nuevos enemigos que, aunque de escasa importancia, poco o mucho, podían influir en la contienda.

Francia e Inglaterra no es posible que pretendan arrastrarnos, pues tienen sobrado ejército, y nuestra escuadra de poco pudiera servirles, por su insignificancia numérica.

Solamente alguna imprudencia política podría determinar la ruptura de la neutralidad en que nos encontramos.

Lo que puedan necesitar de nosotros lo obtendrán cuando se ajusten las bases de la paz, sea quien fuere el vencedor.

Todo va, pues, jugado a una carta, que puede ser la que gané o tal vez la que pierda. Pero si nos retiramos de la neutralidad para jugar a las alianzas, saltará de fijo la contraria, y por derecho de conquista o por indemnización de guerra, nos despojarán, más o menos legalmente, de aquello que les venga en gana.

Mirémosen en Bélgica. Acompañada de Francia e Inglaterra, podrá al fin de la contienda ver limpio de alemanes su territorio; pero ¿a qué precio? Aquellas dos naciones amigas, en un rasgo de espléndida liberalidad, han proporcionado a su aliada 500 millones. El interés ya lo estipularán luego, cuando se arregien las cuentas. Y el auxilio con las armas que no parece muy eficaz, no será gratuito.

El autor anónimo del ya célebre artículo «Neutralidades que matan» publicado en «Diario Universal», es un romántico, o un vivo.

España tiene intereses comunes con Inglaterra y Francia en el Mediterráneo y Marruecos, y convenios establecidos en cuanto a dichos intereses, y a todos consta que nuestra patria, que ha sabido hacer siempre honor a su firma, ha cumplido y cumple, quizá con exceso, todos sus compromisos. ¿Pero, que fundándose en tales relaciones se nos quiera comprometer en asuntos ajenos que sólo perjuicios puede reportarnos? No, por Dios; no tanto. ¿No es bastante consentir que el Conde haya llegado a la Presidencia del Consejo? Con ello hay sobrada condescendencia.

Precisamente porque Inglaterra y Francia están interesadas en Marruecos y en el Mediterráneo, procurarán que no se nos mermen nuestros derechos por otra potencia de mayor cuidado que nosotros, y por nuestra parte



CUARTO ANIVERSARIO
A LA MEMORIA DEL SEÑOR
Don Salvador Magro Candela
QUE FALLECIÓ EN CREVILLENTE
EL DÍA 29 DE AGOSTO DE 1910
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
R. I. P.
Su viuda D.^a Encarnación Mas Gallardo; hijos D.^a Encarnación, D.^a María, D. Salvador, D.^a Carmen, D. Luis, D. Felipe, D. Alberto, D.^a Aurora y D.^a Dolores; hijos políticos, hermanos y demás familia,
Ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.
Todas las Misas que se celebren dicho día, en la Iglesia Parroquial, Trinidad y Santo Hospital, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma;
Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

siempre podremos exigirles el cumplimiento de pactos que hemos sido los primeros en respetar.

Otros vientos bélicos hacen oscilar la veleta, si bien estos no han tomado caracteres alarmantes.

Vienen por parte de D. Alejandro. Dice que piensa en guerrero y que el Gobierno debía movilizar el ejército para estar preparado a cualquier contingencia. Sus tendencias son, desde luego, anglo-francesas, y vería con satisfacción marchar nuestros hombres hacia la frontera, y él, después de arreglarlos en la Casa del Pueblo, los vería desfilar por la Plaza de Cataluña desde un balcón del Banco de Lerroux, y luego, espléndido, regalará sus automóviles al Ministro de la Guerra, para recibir las gracias de Real orden.

También nos dice que no es de opinión que se abran las Cortes. Naturalmente. Ni D. Alejandro, ni D. Alvaro pueden opinar en ese sentido; sobre todo si hay mucha luz y taquígrafos, y se ha de dar al país de una manera terminante y clara los votos respecto a las relaciones internacionales.

GLOSA DEL DÍA

UNA PARADOJA

Entre las muchas raras paradojas que se dejan entrever a través de la tupida gasa hurdida en la actual conflagración, una particularmente se destaca entre todas. Los alemanes son vencidos; los alemanes avanzan; los alemanes huyen; los alemanes se apoderan de fortalezas...

Extraordinariamente curioso es el que, a una derrota, con precedencia

mas bien parecido a consecuencia, vaya para el caído un triunfo. No merece esta afirmación, por lo inverosímil, el honor de la creencia, pues es extremadamente absurdo e ilógico que tal sea verdad. Nótese a primera vista que los periódicos que así rezan, o son apasionadamente solidarios de las contrarias potencias, por lo que temen suscitar en las masas fe, en la nación germana, engañándose a sí mismos, pues otra cosa racionalmente no se explica, o mienten desvergonzadamente a sabiendas.

Que los alemanes avanzan es evidente; por lo tanto, lo es asimismo que las victorias son suyas. Afirmar lo primero y negar lo segundo, es oponerse a lo natural, no admitir lo admisible de la realidad, cosa rara en cuerdos e idiosincrásica de desequilibrados. Así es que, al leer la prensa cotidiana, prontamente se duda, no sólo de la veracidad de sus noticias, sino también del carácter neutral de que blasona esa prensa. Negar lo innegable, admitir lo inadmisiblemente, es peculiar de los obcecados, de los que accionan gracias a la impuesta fuerza ajena, de los que con oscura ceguera se aferran a razonar la sinrazón de lo no verídico...

Desecando pacienzadamente, hundiendo con cuidadosa atención el bisturí del estudio en el cuerpo de una información, enseguida podemos examinar su mal, que es la inexactitud. Según los diarios, los soldados del Kaiser huyen ante las fuerzas enemigas; según esos mismos diarios, los propios soldados del emperador Guillermo se apoderan hasta de ciudades... por lo que, siendo benévolamente condescendientes, podemos creer, cuando menos, que los germanos, al huir, lo hacen internándose en campo enemigo.

EL ÁRABE VULGAR

Utilidades que reportaría para España en las actuales circunstancias, el estudio práctico y generalizado de esta lengua.

«No somos nosotros, los vencedores, los que tenemos que aprender la lengua árabe; que los moros estudien la nuestra». Poco más o menos es el razonamiento de la mayoría de los españoles.

Día llegará que, en efecto, veremos entrar en nuestros colegios los indígenas, porque comprendan ya el bien que se les hace, al quererles civilizar, y vengán en busca de la instrucción que les debe guiar por buen camino; pero antes es necesario que nosotros los vencedores aprendamos el árabe para hacer ver a los vencidos la manera de seguir nuestras ideas.

Pocos son los compatriotas que se ocupan del estudio del árabe, y se comprende fácilmente lo difícil de su estudio; pues no es traducir como aprender a traducir sus propias ideas, siendo en toda lengua la versión más difícil que el tema.

Un código religioso, estrictas leyes y reglas gramaticales en el rico y armonioso idioma llamado literal, llevaron siempre los árabes al someter Persia, Siria y Egipto, y extender sus conquistas por el Norte de Africa, penetrando después en España, hasta los Galios.

Unidos conquistadores y conquistados, empezaron a dar al olvido todas sus reglas gramaticales, dando origen estas transformaciones que experimentó la lengua árabe, al *idioma vulgar*, en el que se admitieron, primeramente, toda clase de giros y locuciones, que poco a poco fueron modificándose hasta perfeccionarse, no del todo, y formar los cuatro dialectos de Arabia, Siria, Egipto y Berbería.

La necesidad, cada día más apremiante, de extender por Marruecos, esta vasta y vecina región, a cuyo efecto el conocimiento de su idioma ha de ser el medio más preciso y eficaz para entablar relaciones con los naturales del país e introducirnos entre los moros, así como la gran difusión del *idioma vulgar*, nos demuestra claramente la gran utilidad que reportaría a España el estudio del citado idioma.

Todo el que hable el *árabe vulgar* se hará entender tanto de los moros montañeses como de los sabios, (Talebos o Alfaquis, como son conocidos en Marruecos los que tienen efectuados profundos estudios del *árabe literal*, y de los que en el país es muy corto el número de ellos,) mientras que el que posea el *árabe literal* no será comprendido mas que por dichos Talebs.

En el siglo XVII llegó a Marruecos un embajador holandés al que acompañaba el célebre orientalista Golio (admirado por los Talebs por sus grandísimos conocimientos en el árabe literal), y de tan elevados que eran sus estudios no pudo entenderse con los indígenas, y tuvo que valerse de un intérprete.

Se vé pues que no es tan sencillo como parece el estudio del árabe, pero si no se logra poseerlo se debe de tener ligeras ideas del idioma y no pretender otra cosa que hacerse entender del moro, porque tenemos derecho a intervenir directa y eficazmente en el imperio marroquí.

Cánovas del Castillo, dijo hablando de Marruecos:

«Quien domine la ribera Sur de España, si es fuerte, dominará la opuesta; quien domine la ribera de Marruecos, mandará en las playas españolas.

La guerra y la Religión

De una monja española en Lieja

Son interesantes los siguientes párrafos de una carta, que una Religiosa Carmelita de Lieja, ha escrito a un periodista, hermano de aquella, y que ha publicado «La Tradición Navarras» de Pamplona.

«Me preguntas si aquí, en esta Casa, hemos sentido la guerra. ¿Cómo no? ¡Si está en el ambiente! ¡Si al tañido de las campanas ha sucedido el estruendo de los cañones! ¡Si hace veinte días reinan en esta ciudad la desolación y la muerte!

Hemos pasado horas terribles de angustia, más que por nosotros por las colegialas. La tranquilidad se había ausentado y ni de día ni de noche disfrutábamos un momento de paz. Los cañonazos hacían retumbar las bóvedas de nuestra Capilla, y un día, estando rezando el Rosario, creímos que íbamos a morir aplastadas. Ya habíamos hecho a Dios el sacrificio de nuestras vidas, para que salvara las de las niñas.

Pero ¡qué amorosa ha sido para nosotras la Providencia! Hasta la fecha no hemos sufrido el menor daño, y eso que una granada, terrible a juzgar por el estruendo que hizo, explotó a las puertas mismas del Colegio; y las paredes de la fachada Norte están acribilladas de balazos, no habiendo dado una sola en las ventanas.

Más que para que veas lo que hace la religión; aquí la guerra nos ha unido, más unas a otras aumentando nuestro mutuo cariño.

Vivimos aquí religiosas belgas, francesas, italianas, inglesas, alemanas y una española, que soy yo; y entre las niñas las hay de todas aquellas naciones menos de España.

Tenemos, además, dos capellanes, uno francés y otro alemán.

Pero las pasiones que encienden los corazones de los hombres no han penetrado los muros de esta santa Casa.

Y mientras se matan por estas calles franceses, alemanes y belgas, veo que aquí las religiosas y las niñas de aquellas naciones enemigas se abrazan y se besan y lloran juntas las desgracias de sus paisanos.

Una tarde estaba yo en la torre de la enfermería con cinco niñas que andaban delicadas.

De pronto, una de las niñas señaló por unos campos la llegada a galope de un regimiento de Caballería. Eran soldados alemanes que, sabiendo en mano, venían a la ciudad.

Cuando los mirábamos sonó repetidamente una terrible descarga por delante y varios cañonazos por la espalda. ¡Cuántos cayeron! Pero los demás continuaban impávidos, como si nada fuera con ellos.

A los pocos momentos vimos una escena horrible que jamás olvidaremos.

De detrás de las tapias de nuestro jardín brotaron millares de soldados alemanes de Infantería. Enfrente surgieron millares de soldados belgas. Los alemanes se lanzaron furiosos al puente para atravesar el río, y el puente volvió cuando estaba lleno de alemanes. Sin embargo, nadie se movió. Los vimos en seguida formados y, obedeciendo a un silbato, retrocedieron, dando la vuelta en dirección a otro puente. También éste fue volado, pero después de haber pasado muchos, que en masa compacta, corrían por las avenidas. En esto se encontraron con los belgas. Y figurate dos manadas de tigres y hienas; así se acometieron. ¡Qué horror! Y eran hermanos, todos redimidos por la Sangre de Jesucristo.

Entretanto, dentro de nuestra casa tenía lugar una escena de incomparable ternura: las religiosas y las niñas belgas y alemanas se abrazaban y se besaban.

No pudimos resistir más aquellos cuadros de horror, y bajamos a la capilla. En el vestíbulo encontramos mucha gente. Había dos hombres en el salón de recibir. Estaban tendidos en dos sofás. Un oficial alemán y un sargento belga.

Al alemán le asistía nuestro capellán francés; al belga, nuestro capellán alemán. ¡Fue contraste! Los dos heridos eran católicos. Se miraron y... e perdonaron. Ambos miraban al crucifijo que les presentaban las religiosas.

Fueron instalados en la habitación de los capellanes. Ya están muy mejorados por la asistencia de nuestro médico, que es belga. Comen juntos con nuestros capellanes. Ayer, juntos también, oyeron Misa y comulgaron en nuestra capilla.

Te contaría muchas cosas más; pero ¿para qué? Tú puedes figurártelas. Sólo te diré, para tu tranquilidad, que nos han visitado los generales alemanes y nos han dicho que no pasemos cuidado; pues nada malo nos sucederá.

Esta mañana, en las dos misas, se nos ha llenado la capilla de soldados alemanes.

Todos estaban con devoción y algunos han comulgado.

Tan hermosa carta no necesita comentarios. Estos se les ocurrirán fácilmente a nuestros lectores.

¡Cuidado que la gente es maliciosa!

¡A que no adivinan ustedes vista la coincidencia del Conde con Lerroux, conocido por el Emperador del Paralelo, cómo llaman a Romanones en Barcelona?

El Kronprinz del Paralelo.

UN VIEJO ABÚSO

Por el respeto para el viajero

Dimos cuenta el otro día en la sección de policía, de la resistencia que opuso a los guardias de seguridad un cochero que a la llegada del tren mixto de anteanoche molestaba a los pasajeros, desoyendo las advertencias de aquéllos.

Ello nos trae a los puntos de la pluma, la queja de un mal que es ya viejo en Alicante y que motiva que la impresión de todo el que llega a nuestra ciudad por las estaciones ferroviarias sea desagradable en extremo.

Existe en todas partes y en todas partes es tolerada, esa inconveniencia, rayana en pesadez, por parte de aurigas y zagales que, sin previa aquiescencia, toman de mano de los forasteros bultos y maletas, haciéndose ser seguidos de éstos a gusto o disgusto. Pero lo que en nuestras estaciones sucede, traspasa todo límite, llegando a hacerse precisa en muchos casos como el que publicamos, la intervención de la autoridad.

Los cocheros, apartándose de los carruajes, látigo en mano, salen al encuentro del viajero, en actitud tal, que más parece que se trata de una agresión que de un ofrecimiento de sus servicios. Y no es esto lo peor, porque si el viajero experimentado y ya ducho sabe rehuirles u ocupa el vehículo que cree más conveniente, los griteríos de ofrecimientos irrespetuosos se transforman en chanzonetas y malignas burlas a él dirigidas.

Esto puede evitarse, y se evita castigando con mano dura el que los cocheros se aparten de los ómnibus y ofrezcan éstos con desaforados gritos, con el látigo en la mano y con tan suelta actitud; esto es, sin comedimento y sin respeto al viajero. Y esta dureza debe ser mayor en los casos en que se hace, al que viene, objeto de burlas intoleras. Esto es muy poco edificante y habla muy mal de nuestra cultura, para que las autoridades de Alicante, no sean para ello excesivamente severas.

El Baile Argentino

Intrigados más por los elogios de algunos de nuestros colegas, de los artistas o bailarines que actúan en el Teatro de Verano, que por la lectura de los sugestivos programas que la empresa de dicho teatro distribuye entre el público, asistimos a una de las sesiones donde se bailó el Tango Argentino.

Consideramos ese tango como baile público, y de la categoría de los sicilípticos, impropio desde luego de figurar entre los bailes de sociedad, pues carece de la elegancia y corrección de posiciones, saludos, etc., que distingue al cotillón, al rigodón, y de la apostura y ligereza de nuestros chotis, polka, vals, etcétera.

Parece ese baile como los que existen en algunos Teatros de ciertas populosas ciudades extranjeras destinados a la exhibición de mujeres hermosas, especie de mercados galantes.

Aunque el baile es muy antiguo, sin embargo, ya los Romanos lo consideraron degradante y no lo admiraron más que como espectáculo unido a la pantomima.

Realmente puede decirse que la popularidad del baile no duró más que hasta mediados del pasado siglo.

Y es seguro, dado el cansancio y el hastio que van produciendo los bailes de escenario en el público, que este no acuda a donde se representen, y llegarán a desaparecer. Nada perdería con ello la moral pública, así como también que se licenciase ese gran ejército de cupletistas que invaden nuestros salones de espectáculos, que con su crecimiento, han dado un golpe de muerte al gran teatro, al verdadero arte que inmortalizó a Calderón de la Barca y otros muchos genios de su época.

MINEE.

HUELGA FORZOSA

CRUZ ROJA

Siguen en huelga los trabajadores del muelle. Hoy, lo mismo que ayer, lo mismo que antes de ayer, el silencio de nuestro puerto causa espanto y el pensar las consecuencias de ese paro forzoso entristece y apena.

Ha llegado el vapor «Ciérvana» procedente de Sevilla y escalpa; trabajará medio día, ocupa unos cuarenta operarios.

Pero hay más de mil obreros marítimos sin trabajo entre gabarreros, estivadores y jornaleros ocupados en la carga y descarga de los buques. Hay además unos cuatrocientos carreteros y auxiliares que huelgan también, y la carestía de operaciones encarece por completo el trabajo en las casas consignatarias y dependencias del Estado afectos al tránsito marítimo, que en nuestra población es el único, el más importante y del que dependen las escasas industrias que se sostienen.

Si continuamos así algunos días más, la situación de los obreros se hará insostenible, pues no es posible permanezcan impasibles los necesitados ante la falta de recursos que les proporciona el trabajo habitual a que están dedicados.

Nuestro Ayuntamiento, ¿no podría comenzar algunas obras de las que tiene en proyecto? ¿Qué espera?, ¿que el pueblo pida tumultuosamente lo que por grado y cumplimiento con un ineludible deber y haciendo honor a sus compromisos, no quiere darles?

¿Cuándo comenzará también el Gobierno las obras públicas, cuyo anuncio tanto tiempo tiene publicado?

Cómo se conoce que los ministros no carecen de nada que les sea necesario para su vida, de otra suerte procederían y otra actividad imprimirían a los acuerdos que se toman para aliviar las calamidades públicas por cuyas necesidades tienen el deber sacrosanto de velar.

DE AYER Y HOY

POLICIA

—El individuo Rafael Santamaría es un bromista.

Ayer tarde se fué a lo alto del cerro del castillo de Santa Bárbara, y desde allí dejó caer una piedra, que fué a parar sobre el tejado de la casa número 33 de la calle de San Roque. Figúrense ustedes el susto que se llevarían los vecinos de la citada casa.

Un guardia urbano, tuvo a bien denunciarlo.

—El guardia urbano José Asensi, denuncia que en la calle Abel Amet, existe un depósito de basuras que despide malos olores.

—Ricardo Cruz y Dolores Pons, armaron ayer tarde una tremolina, de gran tamaño en la calle de León.

Dolores llevó la peor parte en la contienda, resultando con varias contusiones y erosiones, en todo el cuerpo, que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

El Cruz, fué detenido por el urbano José Capelo y presentado en la Inspección de vigilancia.

—Vicente Juan Riera, empujó ayer el codo un poco demás, y cuando vino a darse cuenta, había pescado una «merluza» de las que pesan bastante.

El pobre no podía con tanto peso, y protestó en voz alta, de lo que resultó que sin pensar armó un escándalo.

Dió con sus huesos en la Inspección de vigilancia.

—El cabo de vigilantes, recogió anoche en la vía pública al muchacho Enrique Molina que se había fugado de la casa paterna.

—Miguel Gadea Ferrándiz, fué sorprendido ayer en el balneario «Las Delicias» entretenido en la «incente» tarea de limpiar bollos.

En los baños de «Guillermo» «afaná» cinco pesetas y un reloj de acero.

¡El gran negocio!

—Regino García García, estaba anoche tomando el fresco, sentado al lado de la balsa de la plaza de la Constitución, cuando llegó Vicente Damián (a) Tordillo y dándole un empujón le hizo tomar un baño.

Hecho una sopa fué a contar sus cuitas a D. Esteban del Valle.

Curaciones.—Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro 10 curaciones.

Guardia para mañana: Médicos: D. Rafael Ramos y D. Eduardo Mangada. Practicante: D. Deogracias Ceva.

DISPENSARIO

En el día de ayer han sido asistidos en este centro benéfico por los doctores señores Montesinos, Ibáñez y Bundes veintiocho enfermos, y por el odontólogo Sr. García Ruiz, once.

Lerroux, el gran revolucionario que promovió la semana trágica de Barcelona por oponerse a la guerra, opina hoy que debemos ir a ella.

¡Qué bien puede aplicarse ahora la célebre frase de Tosca!

¿Cuánto?

NOTICIAS

Hoy han salido para sus posesiones de Jijona nuestro distinguido amigo D. Carlos Soler y Aracil, Barón de Casa Soler, Cónsul General de Guatemala y su bellísima y joven esposa, Doña Rosalía Moreno Campos. Les deseamos un feliz viaje.

Consignados a varios comerciantes de esta plaza, han llegado por ferrocarril, 642 sacos de trigo, y 120 de harina.

Por vía marítima, han llegado hoy, 1081 sacos de trigo, 762 de garbanzos, 60 de harina y 40 de yedros.

El juzgado municipal de esta ciudad, cita a Esperanza Brian y Gerardo Albert para que comparezcan en dicho juzgado el 11 del próximo Septiembre a las diez y media de la mañana.

Los principales centros de fabricación de las postales son Austria, Alemania y Francia, y las más de moda son las postales inglesas.

Con la actual guerra ya escasean en España las postales bonitas, delicia de nuestras pollitas, que tienen la suerte de recibir cada día de amigas y admiradores.

En el grandioso emporio de postales que es «La Ciudad de Roma» donde siempre hay las últimas novedades, para asegurar que no falten postales, con grande dispendio tiene establecido un servicio de Aeroplano y gracias a la pericia del célebre aviador D. Emilio Plat, se puede confiar que cada semana no faltarán postales de novedad y de arte.

La alcaldía de Ibi ha remitido a este Gobierno civil para su publicación en el «Boletín oficial» tres edictos; uno anunciando haber expuesto al público por término de quince días el presupuesto municipal para 1916; otro exponiendo por igual número de días las cuentas municipales de 1915; y otro referente al reparto de arbitrios extraordinarios para el corriente año.

Por la alcaldía de Pinoso se ha publicado un edicto referente al deslinde de una parcela de terreno de la pertenencia de D. Angel Terradillos, y de una nueva vía establecida para el antiguo camino del Prado y que atraviesa dicha parcela.

Por el juzgado de esta capital, se cita a Braulio Hernández.

José Francisco Ganga, debe comparecer ante el juzgado de instrucción de esta ciudad en el término de diez días.

Hoy ha estado en Alicante nuestro correligionario el diputado provincial D. Antonio Gregorio Toda, presidente del Comité del Pinoso, oportunamente aprobado por nuestro ilustre Jefe D. Antonio Maura.

TRASPASO.—Por ausentarse de esta capital se traspasa una de las mejores casas de huéspedes situada en punto céntrico.

Informará D. Emilio Galiana, Méndez Núñez 42, barbería.

GERMINAL

En breve en el Cine-Park, cuatro kilómetros y medio de cinta.

LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

Medidas radicales

Noticias recibidas de la frontera dicen que se impide la entrada de viajeros en París, permitiéndose únicamente la salida de los que se quieren marchar.

Se habla de escasez de víveres y de alborotos.

Conferencia

El Ministro de Estado y el Embajador de Berlín en España, han conferenciado largamente.

Se ignora lo que tratarán.

Los rusos

Las tropas rusas van adelantando en territorio alemán ordenadamente.

Los alemanes van retirándose, dejando muchos prisioneros en poder de los rusos.

Insistiendo en ello

En todos los Círculos y Centros de San Sebastián, se ha acordado señalar un día, que se fijará oportunamente, para ir al Gobierno civil a dejar tarjeta a todos los partidarios de la neutralidad.

En Dunquerque

Se confirma que se han presentado fuerzas alemanas en las inmediaciones de Dunquerque.

El generalísimo francés Joffré, ha pedido con urgencia al Gobierno un refuerzo de 200.000 hombres para cortar el avance de los alemanes.

A todo trance

Francia está decidida a jugarse el todo por el todo, dando una gran batalla, para de una vez aniquilar a las tropas del Kaiser, que siguen avanzando, siguiendo el plan del Estado Mayor.

La parte mala

La parte mala para Alemania, está en la invasión rusa.

Según los telegramas recibidos de París, los alemanes han tenido que evacuar Mazreland, después de un gran combate.

Los rusos se han apoderado de todas las comunicaciones en el Oeste.

Ataque a Lille

Los alemanes han vuelto a cañonear horrorosamente a Lille, haciendo muchos estragos.

Los ingleses han enviado precipitadamente nuevos refuerzos a Francia.

Plan probable

Parece que los aliados se proponen apoyados en Dunquerque y en Calais y en combinación todas las fuerzas atacar a la vez a los alemanes para hacerles retroceder.

Sin medicinas

Una comisión de farmacéuticos, acompañados del exministro Ruiz Giménez, conferenció con el Sr. Sánchez Guerra, llamándole la atención acerca de la probable falta de algunas drogas que se reciben del extranjero.

¿Qué haremos sin bismuto?

Parece que una de las medicinas que más escasea es el bismuto.

El Ministro ofreció hablar urgentemente con Lema para remediar el caso y estudiar la pronta solución favorable.

La crisis francesa

La rápida solución de la crisis francesa con la formación de un gobierno nacional ha sido objeto de muchos comentarios porque demuestra la situación crítica por que atraviesa la república vecina.

Temores

Las noticias un tanto nebulosas y partes oficiales que se reciben de París, indican el temor de que pueda ser cercado por las urgentes ordenes circula-

das para las rápidas entradas de ganados.

Los alemanes

Circulan rumores de que por el Norte de Francia y otros puntos de la frontera irrumpan en grandes masas los alemanes.

Esto hace creer que la situación de Francia es más grave de lo que parece y que crece de día en día.

Terminación de la guerra

Noticias oficiales de Alemania, dicen que se calcula que esta nación acabará la campaña con Francia al mes de Octubre para emprenderla entonces con Rusia, calculando que esta terminará el mes de Abril, siendo dicha campaña gloriosa para todos.

Sin resistencia

Los ingleses han ocupado Ostende y alrededores sin haber encontrado la menor resistencia.

Lucha en el mar

Al Oeste de Africa, un crucero inglés consiguió avistarse con un trasatlántico alemán, armado en corso, que mero deaba por aquellas aguas.

El trasatlántico alemán fue echado a pique después de rudo combate, en el que el crucero inglés, apesar de su superioridad, sufrió grandes desperfectos.

La tripulación alemana luchó heroicamente, pereciendo gran parte de ella.

Avance ruso

El ala derecha del ejército ruso avanza rápidamente a través de Prusia, no encontrando gran resistencia, mientras el ala izquierda penetra en Galitzia.

El centro, venciendo no pocas dificultades, tomó la ciudad alemana Possen.

Nombramiento inglés

El duque de Congnaught, ha sido nombrado ayudante del general French y jefe de las tropas expedicionarias in-

glesas, habiendo marchado inmediatamente a Francia a posesionarse de su cargo.

Ofensiva francesa

El ejército francés ha tomado la ofensiva, ocupando los bosques Ardenes, que perdieron recientemente.

Un rey como hay pocos

Se confirma que el ejército belga, que atacó denodadamente el ala derecha del ejército alemán durante la gran batalla, fué dirigido por el Rey Alberto.

Heridos que llegan

Comunican de Bayona que han llegado a aquella población centenares de heridos franceses entre los cuales se refieren actos heroicos de valor realizados por ambos ejércitos.

A incorporarse

A Lisboa llegaron procedentes del Brasil cien individuos franceses y belgas que marchan a incorporarse a sus ejércitos respectivos con gran entusiasmo.

Fueron objeto de una despedida cariñosísima.

Ultimatum

Se dice, sin que tengan aún confirmación oficial estos rumores, que hace días dirigió el gobierno alemán al de la vecina república de Portugal un enérgico ultimatum en vista de la movilización de sus fuerzas y de su aparente actitud favorable a Inglaterra.

Nota importantísima

Se han cruzado entre los gobiernos francés, inglés y portugués notas indicando la conveniencia de que vaya una expedición de tropas portuguesas a ayudar a los aliados contra Alemania.

Esta noticia ha causado profunda sensación no sólo por la importancia que reviste, sino también porque demuestra la gravísima situación de los aliados.

LUCENTUM.

Imprenta Viuda de Reus: Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE
UROTROSOL
PARA CURAR RÁPIDAMENTE
las blenorragias más rebeldes
Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.
Siempre cura.
Ptas. 3,50 en todas las farmacias.
DEPÓSITOS:
Cartagena; Farmacia Ruiz Stengre.
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner.
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería
"La Esperanza,"
Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.
Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

Empresa Valenciana
SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES
Y ENCARGOS A DOMICILIO
ORDINARIOS A LARGA DISTANCIA
Salida diaria a MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA
ALICANTE: CALATRAVA, 23
Teléfono, 261

AGUA DE BORINES
LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA
SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídense en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabel II, núm. 30

SIDOL
El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.
Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, a cargo de D. Francisco Visconti.
Comisionarios: HIJOS DE MANUEL GRASE, Puenzarra, 8 y Atocha, 16. Madrid.
Angel Pascual Devesa
MÉDICO
Ex alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.
Consulta Médico: Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.
De doce a dos.
San Fernando, Ietra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO
ENFERMEDADES de la
Sangre y Pecho
(Corazón y Pulmones)
Análisis de Histología y de Bacteriología
(Espitos, sangre, tumores, etc).
CLÍNICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4
San Fernando, 57, segundo
ALICANTE

COMPRIMIDOS
—DE—
•FILOGEN•
A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.
Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.
PREPARADO POR
J. M.ª Senante Deltell
Ingeniero y Farmacéutico.
DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET
ALICANTE

Boletín de suscripción a LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN		REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN	
Alicante, mes	1 ptas.	Calle de Castaños, núm. 32, 1.º	
Idem, trimestre	3 "	Teléfono, 105	
Provincia y resto de la nación, trimestre	4 "	Apartado de correos, n.º 35.—Alicante	
Idem, id., id., año	15 ptas.	No se devuelven los originales.	
		La correspondencia al administrador.	

D. que vive en
calle de número, desea suscribirse por el término de
a de de 1914

REGALOS INCREIBLES, COLOSALES Y ESTUPENDOS

son los que hace todos los meses á sus clientes la triple aduaneta.--FALCO

El 1.º de cada mes se hará un sorteo de los días del mes anterior y la fecha que sea agraciada, todo cliente que compró en ese día se le entregará GRATIS en géneros de su gusto la misma cantidad que indique el talón que compró en aquel mismo día.—Todo comprador que resida fuera se le avisará en el acto, y cuando tenga ocasión pasará á recoger su IMPORTANTE REGALO, y los de la capital serán informados en

La Triple Aduaneta.--FALCO

Para cerciorarse de esta realidad tan descomunal, invito al público en general a que visite LA TRIPLE ADUANETA.—FALCÓ.—Méndez Núñez, 51.—ALICANTE.

LA JOYITA

Joyería de Moda

MAYOR=43=ALICANTE

Carlos Aracil Bellod

A abogado

CALLE BAZÁN=25=ALICANTE

J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio á domicilio.—Agentes en Barcelona:

Señores Domenech y Cert S. A.
Despacho: San Fernando, 30.—Alicante

PERMÍN : BRONCHIAL : COSTA

PROCURADOR JUDICIAL

SAN VICENTE, 34, PRAL.—ALICANTE

Bacalaos, Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASAS EN

GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Yaca Anjo en negro y color, Box Calif, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14 —ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares

CONSULTA DE MEDICINA

Y CIRUJÍA GENERAL

Y ESPECIAL DE NIÑOS

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima = Despachos de Aduana = Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones = Representaciones = Tránsitos = Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 = Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatinos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos: (Fábrica, n.º 158)
(Despacho, n.º 144) ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

GRAN ZAPATERIA "LA ESTRELLA DE ORO" de GABRIEL J. FERRANDO

Grandes existencias en calzados americanos última novedad. Calzados Ingleses, Alemanes y Franceses; lo más chic de la elegancia y última creación de la moda Universal.

Calzados del país de las acreditadas Fábricas de Mallerca, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid, Almansa y Elda.

Visita LA ESTRELLA DE ORO (antes que otra casa en el ramo de Zapatería).

Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico, hasta lo más elegante y caro. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en la medida de lujo y corriente.

LA ESTRELLA DE ORO.—CALZADO DE LUJO.—Esta casa, por su gusto en el pedido de Calzado y con los catálogos más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra lo que desea.

Angeles, 16 y Muñoz, 7.—Alicante, esquina frente S. Nicolás (Colegiata). No confundirse.

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Kaderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Gabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Broncista.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repujados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.

Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESMERO

GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

BANCO DE CARTAGENA

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 13.—Por la tarde no hay caja.

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES

contra los accidentes y responsabilidad civil

Sub-Director en Alicante: DON AURELIO VÁZQUEZ.—Labradores, 22

GARCÍA RUIZ

ODONTÓLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda.
(antigua fonda de Bossio).

ANUARIO GENERAL

DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España : 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA

Dirección telegráfica : "ANUARIOS" - Barcelona